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DOGAL SAYILARIN OKUNUSU VE BASAMAK KAVRAMI
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1. Cin abakiistuniin nasil kullanilacagdi ile ilgili bilgiler ve bazi rakamlarin olusumu hakkindaki érnekler asa-
gida verilmigtir.

—_—

Abakis iki bélimden
olusmaktadir. Ust ki-
simdaki her bir bon-
cudun degeri 5'e, alt
kisimdaki her bir bon-
cugun degeri ise 1'e
egittir.

7 rakaminin abakiis-
teki goriiniima

5
1)5+1+1=7
1

1
1
1

)1+1+1=3

3 rakaminin abakiis-
teki goériinimd

0 rakaminin abakiis-
teki gorinimi
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Yukaridaki abakiiste her bir rakamin soldan saga dogru yazilmasiyla olugturulan dogal sayi igin
verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Milyonlar béligtindeki rakamlar 6, 2, 3'tr.
B) Binler béligtindeki rakamlarin sayi dederleri toplami 10'dur.
¢} On binler basamagindaki rakamin basamak degeri 0'dir.

D) Sayinin okunusu; alti yiiz yirmi yedi milyon dokuz yiiz bir bin (i¢ yliz doksan birdir.

eG20im:
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Yiiz milyonlar|| On milyonlar | Milyonlar | Yiiz binler On binler | Binler Yiizler Onlar Birler
basamagi basamagi | basamagi || basamagi basamagi |basamag | |basamagi | basamag: | basamag
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5+1 :@

1+1=®

5+1+1=F)

: @ + 1+1+1=Q
5+1+1+1+1=0) ®
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5+1+1+1+1= (9

Abakuste verilen rakamlar sirasiyla yazildiginda, 627 905 391 dogal sayisi olugsmaktadir.
Saylyi inceledigimizde, on binler basamagindaki rakamin basamak degerinin “0” oldugunu géririz.
Buna gore cevap C segenegidir.
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2. Asagida kenar uzunluklari verilen dikdortgen levhanin 6ninde bulunan beyaz seritin her bir pargasi
2 cm uzunlugunda olan bélimlere ayrilarak bu bélimlerin Gzerlerine rakamlar yazilmistir.

< I\

4cm LEVHA

6cm 3|s|7]ef2|afl1[oa|1]8[7][3]|1]3
2cm2cm2cm 2cm.. SERIT Bitis

Bu levhanin uzun kenarinda bulunan boya bantlari temas ettikleri bélimun kenarini yesil renge boya-

maktadir.

Bu levha, geritte ok yéniinde kenarlan lizerinde kayma olmadan devrilerek bitig noktasina getiri-
liyor. Kenarlan yesil renge boyanan béliimlerdeki rakamlar soldan saga dogru sirasiyla yan yana
yazildiginda olugan dogal sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 762041313 B) 762104731 C) 576104731 D) 62441813

3. Bilgi: Karenin Gevre Uzuniugu = Bir Kenar Uzuniugu x 4
Salih, kenar uzunluklan 2, 3, 4, 5 ve 6 cm olan kareleri sekilde gosterildigi gibi yan yana diziyor.
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Karelerin ¢cevre uzunluklari soldan saga dogru sirasiyla yazilarak bir dogal sayi olusturuluyor.
Buna gore olusturulan dogal sayinin okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) ki yiiz kirk iki milyon on alti bin y(iz yirmi sekiz

B) ki yiiz iki milyon dért yiiz on alti bin yiiz yirmi sekiz

¢) Yiz altmis iki milyon dort yliz yirmi bin sekiz yliz on iki

D) Iki yiiz kirk bir milyon iki yiiz on alti bin iki yiiz sekiz
(n)
o/




4. Matematik sehrinde dairelerin adresleri 9 basamakli dogal sayilar kullanilarak asagidaki bilgilere gére
belirlenmistir.
e Birler bolGgiindeki rakamlarin toplami dairenin bulundugu sokak numarasini,
o Binler boligiindeki rakamlarin toplami daire numarasini,
¢ Milyonlar béligindeki rakamlarin toplami ise dairenin bulundugu semti géstermektedir.

Sehirdeki semt numaralar asagidaki gibi belirlenmisgtir.

Doga Semti ° *  SayiSemti ° * FarkSemti ° ° Carpim Semti * * Toplam Semti *
L 7 - - 9 L] - 12 Ll L 15 - - 11 -

Ornegin; Adresi| 813 412 743 . olarak verilen Kenan, Fark Semti - 14. Sokak - 7 numarali dairede
oturmaktadir.

Bu bilgilere gére agagida verilen adreslerden hangisi Say1 Semti 15. Sokak’ta degildir?

A) 207 112 708 B) 333 721 348 ) 405 807 743 D) 414 155 654

5. Asag@ida bir oyuna ait gérsel ve bu oyunun kurallar verilmistir.

2 8 6 3

4 o /80 o
9 | 7 5 3=t o

* Yapilan tiim atiglar kartlardan birini diislirmekte ve yerine bagka kart konulmamaktadir.

+ Kirmizi gergeve igine yapilan atislar gol sayilimakta, disina yapilan atiglar ise gol sayllmamaktadir.
Bu oyunda toplam 9 atis yapilmis ve bunlardan 5 tanesi gol olmustur. Ayrica yapilan ilk Gg¢ atisin gol ol-
dugu bilinmektedir. Yapilan atiglarin gol olup olmama durumu ile diisen rakamlar asagidaki tabloda gos-
terilecektir.

Diigen Rakamlar

Bu tabloda yazilan rakamlarin soldan saga dogru yazilmasiyla elde edilebilecek en biiyiik dogal
sayinin okunusu asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Sekiz yiiz yetmis yedi milyon sekiz yliz altmis alti bin bes yiiz otuz iki

B) Dokuz yiz seksen alti milyon sekiz yliz yetmis yedi bin alti yiz seksen bes
C) Sekiz yiz yetmis yedi milyon dokuz yiiz seksen alti bin alt1 yliz elli dért

D) Dokuz yiz seksen yedi milyon yedi yiiz altmig bes bin doért yiz otuz iki
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6. Asagida kutular ve bilyelerle oynanan bir oyu- 8. Asa@ida bazi iglemler ve islemlerin tanimlari

nun kurallan verilmigtir. verilmigtir.
¢ Yazilmasi istenen sayinin basamak sayisi : Igerisine yazilan sayinin rakamia-
kadar kutu yan yana konulur. rinin garpimini ifade eder.

dar bilye sirasiyla kutularin igine atilir. nin toplamini ifade eder.

e Basamaktaki rakamin sayl degeri 0 (sifir)
ise o kutu bos birakilir. Kenan; 9 basamakli, rakamlan farkli en kiigik

ABC DEF KLM dogal sayisini olusturuyor.

» Her bir basamaktaki sayinin say degeri ka- I : [cerisine yazilan sayinin rakamlari-

502 sayisi agagidaki gibi gsterili. Buna gére ABC | * fy) ile verilen isle-
' min sonucu asagidakilerden hangisine esit
00 o| |=902 olur?
00 O
Asagida verilen bog kutularla “alti milyon dért A) 20 B) 21 C) 23 D) 30
yiz altmig alti bin lig yiiz otuz” sayisi goste-
rilecektir.

I

Bilyelerle dogru sekilde gosterilen bu sayiyi
olusturan kutulardaki bilyelerden en az kag
bilyenin yeri degistirilirse 7 basamakh ra-
kamlarn farkh en biiyiik dogal say! elde edi-
lir?

AT B)6 €)5 D)4

9. Asagida dogal sayilar olusturmak igin yapilan
bir kodlama verilmistir.

f \

7. Kakuro, Japonya ¢ikigh bir bulmaca taradur. %E; 2 g ;
Asagida bir kakuro bulmacasi ile ilgili kurallar Yukari
verilmistir. ERELEE
« Bulmacada verilen bo- L 3718101410 Sole——>Sag ©
1610 2|19|5|3|7|4
g, yali olmag./an“karelereo ‘ " EFEEE Asag
(sifir) harig tiim rakam-
A 3 lar yazilabilir. 7]3[4]6[8]5]|Cikg
Ml q » Kareleri capraz olarak “ /
6 ikiye bolen cizginin sa- Fare, belirtilen yonleri kullanarak en kisa yol-
ginda verilen sayi, sa- dan gikisa ulasacaktir. Farenin gegis yaptidi
gindaki boyali olmayan bolimlere yazilacak karelerdeki rakamlar sirasiyla soldan saga
rakamlarin toplamina esittir. dogru yazilarak kodlama olusturulacaktir.

e Kareleri capraz olarak ikiye bdlen gizginin al-
tinda verilen sayi, altindaki boyali olmayan
bélimlere yazilacak rakamlarnn toplamina

Buna gore asagidakilerden hangisi olustu-
rulan kodlamanin okunusu olamaz?

egittir A) Sekiz yliz yetmis dokuz milyon yedi yiiz otuz
Bulmaca dogru bir sekilde doldurulduktan son- dért bin alti yiiz seksen bes
ra boyali olmayan bélgedeki rakamlarla 9 basa- B) Yedi yiiz otuz iki milyon bes yiiz yirmi bin
makl en biiylik dogal say! yaziliyor. dért yiiz yetmis bes
Bu dogal sayinin birler béliigiindeki rakam- C) Yedi ylz kirk alti milyon kirk yedi bin dért
larin toplami kagtir? ylz yetmis bes

D) Sekiz yliz yetmis sekiz milyon bes yiiz otuz

A5 B)6 0)8 D)9 yedi bin sekiz yiiz elli bes (@

.
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1. Asagida verilen 1 numarali kutuya yesil diskler, 2 numaral kutuya mavi diskler belirtilen kurallara gére
aralarinda bosluk kalmadan (st Uste dizilecektir.

1 numaral kutu 1. adimda verilen diskin iizerine her adimda 3 yeni disk konulmaktadir.

- - -

2em—iC_ > &3 %3

1.adim 2.adim
2 numaral kutu 1. adimda verilen diskin lizerine her adimda 2 yeni disk konmaktadir.
1.adim 2.adim 3. adim

Buna goére her iki kutuda 7. adimlar tamamlandiginda 2 numaral kutuda bulunan disklerin yiik-
sekligi, 1 numarali kutuda bulunan disklerin yiiksekliginden kag santimetre fazla olur?

A4 B7 017 D)27

GﬁZﬁM:
1 numarali kutuda diskler Gger Uger artarak bir sayi orlintisi olusturmaktadir.

S e amm b

1 disk 4 disk 7 disk 10 disk 13 disk 16 disk 19 disk

7. adim tamamlandidinda kutuda 19 adet disk bulunur.
Her bir disk 2 cm olduguna gore; 19.2 = 38 cm’lik bir ylkseklik olusur.
2 numaral kutuda diskler ikiser ikiser artarak bir sayi 6rintlsiu olusturmaktadir.

3 disk 5 disk 7 disk 9 disk 11 disk 13 disk 15 disk

7. adim tamamlandidinda kutuda 15 adet disk bulunur.
Her bir disk 3 cm olduguna gére; 15 . 3 = 45 cm’lik bir yiikseklik olugur.

Son olarak da 2 numarali kutuda bulunan disklerin ylksekligini, 1 numarali kutuda bulunan disklerin yiik-
sekliginden gikaralim.

45 cm — 38 cm = 7 cmv’lik bir fark olusur.
Bu nedenle cevap B secenegidir.
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2. Kodlama diger adiyla programlama, kelime anlamiyla belirli sartlara ve diizene gore yapilmasi éngéri-
len iglemlerin bitind anlamina gelir.

1123|456 7]|8]9]|10[11]12]13[14]15
16|17 18[19]20]|21|22]23|24(25|26]|27[28]29]30
31|32[33]|34|35|36]37]|38)|39|40]41]|42)43]|44]45
46| 47|48 4950|5152 |53 ) 54| 55|56 |57 )58 |59 |60

61]62163|64|65|66|67]|68]|69|70|71|72(73|74]75 L L
76177178 |79 |80 |81 (82 |83 |24 | 85 |86 | 87 | 88 [ 89 | 90 Oriintii 2 = 29, 43, 57, ... 6rintlsl 7. adima ka-

91192193 192 195196 [97 198 |29 [100l101 1021103 102]105| dar devam ettirilerek sayilarin yazili oldugu kareler
106[107[108[100[110[ 111 [112[113[114[115[116[117[118[119]120] S@r renge boyanacaktir.

121]122[123[124]125[126(127]128]129[130]131]132|133[134]135
136]137]138[139]140[141|142]143]144|145]146[147|148]140]150

Orintii 1 = 17, 33, 49, ... 6riintisi 7. adima kadar
devam ettirilerek sayilarin yazili oldugu kareler
mavi renge boyanacaktir.

Sari ve mavi renge boyanmig kareler yesil renge doniistiigiine gére boyama dogru sekilde yapi-
lirsa aga@ida verilen sekillerden hangisi olusur?

Al1T2]3]a[5]6][7]8[9]10]1]12]13]14]15] B[1]2]3[4[5][6]7]8]0[10]11]12][13]14]15
16 (17|18 (19(20(21(22|23|24|25(26|27|28|29 |30 16|17 (18|19(20(21|22(23|24|25|26|27|28|29 30
31(32|33|34|35(36|37|38|39(40|41|42|43(44 |45 31|32(33|34(35|36|37(38)|39|40|41|42(43|44 |45
46 |47(48|49(50|51|52|53|54|55(56 |57 (58|59 (60 46|47 (48|49|50|51|52(53|54|55|56|57 58|59 60
61|62|63|64)|65|66|67|68|69(70|71(72(73|74|75 61|62|63|64|65|66|67(68(69(70(71(72|73|74|75
76|77|78|79)|80|81|82|83|84|85|86(87(88(89|90 76|77|78|79|80(81|82(83(84|85|86(87|83|89|90
91)192|93|94|95(96|97 |98 | 99|100(101/102|103|104|105 91(92)93(94|95|96 (97|98 (99(100({101{102/103({104/105
106(107|108{109{110[111{112|113| 114|115({ 116/ 117|118] 119|120 106(107(108{109|110{111{112|113|114| 115|116/ 117 118) 119|120
121(122|123|124{125/126{127|128|129|130[ 131132133 134|135 121|122|123{124|125|126{127)128|129130(131({132|133({134/135
136(137|138{139|140|141(142|143|144|145)146|147|148{149150 136|137)138{139|140|141(142|143|144|145(146{147|148{ 149|150

O1T2]3]a]s]e[7]8]9[10[1[12]13][1a]15] P[1T2]3[a[s][6[7]8 ]9 [10]1[12]13]14]15
16[17] 18] 19]20] 21| 22] 23|24 ] 25] 26 [ 27] 28|29 30 16|17 18] 19]20{ 21| 22] 23| 24| 25| 26 [ 27] 28| 20 30
31(3233] 34| 35]36[37|38] 39 [40] 41|42 43] 4445 31(32(33(34(35|36(37|38] 30| 40| 41|42 |43] 44|45
46|47 48] 49|50 51|52 53] 54|55 5657 58] 59| 60 46| 47|48 49]5051|5253] 54|55 5657|5850 60
61(62( 6364|6566 67]68[69(70[71]72[ 73] 74|75 61|62|63(64]65 66|67 68 [69] 70 (71| 72[73] 74| 75
76| 77|78 79|80 81| 82[ 83| 8485|8687 |88 89| 0 76|77(78] 79[ 80| 81|82 83| 848586 (87|88 |89 90
91(92( 93| 94| 95| 96| 97| 98 [99[100[101[102]103104[105| |91 [92] 03|94 ]05] 96 |97 98|99 |100[101]102103]104105
108107[108]109|110[111]112[113[ 114|115 116|117 118]119]120]  [108]107]108[100]110[111]112[443] 114]115(116] 117[118]119]120
121(122]123[124125[126]127]128[129]130[131[132]133[134]135]  [121]122123]124]125)126[127]128[129]130[131[132]133[ 134135
126|137)128|139]140[141[142]143]144] 145|126 147|128 149]150]  [126[137]138|139]140]141[142]143| 144 145|146]147]148] 149150

3. Her birinin icerisinde 8 adet lego bulunan 5 tane kutu asagida gosterilmistir.

\\

istenilen sayida lego yine kutularin igine konulmak sartiyla yer degistirilebilmektedir.

Buna gore en az kag¢ adet legonun yeri degistirilerek soldan saga dogru diizenli olarak artan bir
say| oriintiisii elde edilebilir?

A3 B4 )5 D)6 (@
e |

®
r =




SAAT DAKIKA GUN Yanda verilen dort balimli dijital sa-

|'| |"| |"| |"| |"| (| atin Gizerinde her bir bdlimiin gos-
_— o’ -— - G-

' |'—| : l '| ' ' “ ' terdigi zaman degerleri verilmigtir.
C AR C C 3 C ¢

Her bir rakamin dijital saatte ka¢ parga ile gosterildigi ise agagidaki tabloda verilmigtir.

Tablo: Rakamlarin Dijital Saatte Gosterimi

Ahmet, hangi dijital saate bakarsa her bir béliimde yanan parca sayilan soldan saga dogru dii-
zenli artan bir say oriintiisii olugturur?

A B)

DAKIKA GUN AY

22 06 0

¢

Efe ve Emir’in érintller konusuyla ilgili oynadiklari oyun hakkinda asagidaki kurallar verilmigtir,

+ Opyuna ilk baglayan kisi kitaptan rastgele bir sayfa seger. Sayfa numarasinin rakamlari toplami, ériin-
tanin ilk adimini olusturur.

» Diger oyuncu, kitaptan rastgele bir sayfa secer. Sayfa numarasinin rakamlari toplami, ériintiinin ikinci
adimini belirler.

* Tabloda bir béliimu verilen ve sira ile devam eden oyunda sira kendisinde olan oyuncu, kitabinda
uygun sayfa numarasi yoksa oyunu kaybeder.

10=1+0=1 31=3+1=4

16=1+6=7 91=9+1=10
Efe, 4. kez sira kendisine geldiginde uygun sayfay! kitabindan bularak sayiyi soyler fakat Emir, kurala
uygun sayfay bulamadigi igin oyunu kaybeder.
Buna gore Efe’nin kitaphktan aldigi kitabin sayfa sayisi en az kagtir?

¥

A) 99 8) 109 €) 199 D) 209
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6. Tuna, toplam uzunlugu 26 br olan kirmizi renk-

li bir geometri seridi lizerine, yesil renkli geo-
metri seritlerini kullanarak eskenar tggenler-
den olusan bir érintl olusturacaktir.

Tuna, orintlyl kuralina uygun olarak kirmizi
serit bitimine kadar devam ettirecektir.

Buna gére oriintiiniin tamaminda kullanila-
cak yesil renkli geometri geritlerinin toplam
uzunlugu kag¢ birimdir?

) 52 D) 78

A) 26 B) 33

Asagida sayi tipleri ve bu tipler Gzerindeki
toplar iki gruba ayrilmis sekilde gosterilmistir.

® ®
066 0600
® ®

- > -

1. grup 2. grup

Toplar, altinda bulunan say: tiplerine kiiglkten
biiyuge dogru sirasiyla atilarak sayi orintileri
olusturulacaktir. Toplar gruplara ayrilirken yapi-
lan hata nedeniyle iki say tiipiinde de sayi
oriintlisd olusmamistir.

Seyda, hangi toplarin yerlerini degistirirse
her iki say tiipiinde de sayi oriintiisii olug-
turabilir?

A 19 15
B) 9 15
() 34 23
D) 1" 15

8. Asagida verilen diizenekte 2 numarali borudan

serbest birakilan bir top, son sirada numaralan-
dinlmis gikislarin birinden diismektedir.

Topun izledigi yolu takip eden Kudret, topun
gectigi boru numaralarini sirasiyla yazdiginda
bir say! 6riintlisii elde edildigini fark ediyor.

Buna gore top kag numarah cikigtan diis-
mistiir?

A4 B3 0)2 D)1

25 metrelik bir kuyunun zeminine disen bir so-
lucanin giindiiz ve gece yaptigi hareketler asa-

gidaki tabloda gosterilmistir.

3m 2m
m 5m
11m 8m

Solucan, giindiizleri tabloda verilen uzunluklar-
da zeminden yukar dogru gikmakta, geceleri
ise verilen uzunluklarda zemine dogru kaymak-
tadir. Solucanin gece ve giindiiz hareketleri bi-
rer sayi Oriintiisti olusturmaktadir.

Buna godre solucan, kacinci giin kuyudan
cikmistir?

A) 4. gin
¢) 6.gin

B) 5.gin
D) 7.gin

(7
&




DOGAL SAYILARLA TOPLAMA VE (IKARMA iSLEMLERI - 1 I'fi_‘]

00BFOBOA

1. Seda, dogal sayilarda toplama iglemlerini agagidaki abakislerde modellemektedir.

Toplama iglemini abakiislerde modelleyip islemin sonucunu defterine not ettikien sonra kardesinin her iki
abakiste de asagida verilen gorseldeki bolimleri kirdigini fark ediyor.

1. Toplanan ' I ke [
 rop 1 &
-} S
] =
b -]

L — i

[N} [} L—_—

\.__J_"-._.J_s._)r_ﬂls._.d

é 2. Toplanan l Jl
\ e
- -
L he o

Seda, abakislerin kirillan bélimlerinde kag tane boncugu oldugunu anlamak igin defterde buldugu sonu-
ca baktiginda 33521 yazdigini goruyor.

Buna gore toplama iglemini dogru olarak yapan Seda’nin abakiislerinin kirilan béliimlerinde top-
lam kag adet boncugu vardir?

A7 B9 €)10 D)12

¢6zﬁm.-
Abakiiste modellenen dogal sayilardan 1. Toplanan = 2894A
2. Toplanan = 45B8'dir.

2894A
+ 45B8 A + 8 igleminin sonucunda birler basamagi 1 olan bir sonug elde edebilmek igin A yerine
33521 3 rakami yazilmalidir.

1
28943
+ 45B8 elde 1 + 4 + B isleminin sonucunda birler basamagi 2 olan bir sonug elde edebilmek igin
33521 B yerine 7 rakami yazilmalidir.

Buldugumuz sonucun saglanmasini yaparsak; 28943
+ 4578
33521 oldugunu goririz.

Buna gore kirilan pargalarindan birinden 7 tane boncuk, digerinden ise 3 tane boncuk dligmustir. Bu ne-
denle Seda’nin bulmasi gereken 3 + 7 = 10 tane boncuk vardir.

Buna gore cevap C secenegidir.

» ()
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2. Asagidaki programda yalnizca verilen islemler tanimlanmistir.

M o~ > 7 H S0A
Dosya Diizen Goriinim Ekle Bigim Araglar Veri Pencere Yardim
Siitun |
A B c oK | |
1 15721 8918 19489 | :
E 2 6741 71813 17789 TOPLAMA |
@® 3 11718 29478 38313 ‘ |
4 41476 17998 28476 - GIKARMA
|

Programin islem adimlari;

Sistemde ilk olarak kullanilacak sayinin bulundugu satir ve siitun belirlenerek OK tusuna basilir.
Daha sonra yapilacak islem segilerek OK tuguna basilir.

Islem yapilacak diger sayi belirlenerek OK tusuna basilir.

Bulunan sonug¢ ekranda gérindir.

Cl | OK | TOPLAMA | OK | A4 | oK | [60gss

19489 + 41476 = 60965

Bu programda sirasiyla,

B3 | OK | CIKARMA OK A1 | OK

ifadelerini kullanan Serhat sonug ekraninda asagidakilerden hangisini goriir?

© i ” s d d

3. Asagida verilen tablodaki satirlardan herhangi birinin Gzerine tablodaki kareler ile es buytiklikteki kare-
lerden olusan secim araci konularak 5 basamakli dogal sayilar olugturulacaktir.

Omegin segim araci ilk satirin iizerine konuldugunda;
7 8 0 4 0 3

7180 | 4| 0 |=78040sayisi soldan saga dogru olugturulabilir.

9 5 3 7 4 8

9 4 8 8 6 3 SEGIM ARACI

8 4 3 9 8 6

Segim araci tablonun iki farkl satirina konularak olusturulan 5 basamakh dogal sayilarla yapila-
cak toplama isleminde elde edilebilecek en kiigiik toplam asagidakilerden hangisidir?

A) 126903 B) 102611 C) 97734 D) 92849 (@
oo e |
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4. Asagida toplama iglemindeki toplanan sayilar ve toplamin tiggenin koselerine yerlestirilmis hali gosteril-

mistir.
cd 27345 ) el 11421
(18421 (23772 ] (12345
18421 + 27345 = 45766 ) 11427 + 12345 = 23772
5419

Yanda verilen liggende “?” igareti ile belirtilen kogeye
yazilabilecek dogal sayi agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

wed 00 % B 41415

A) 57834 B) 35834 ) 26699 D) 25996

Yanda es béllimlere ayrilmig ve lizerinde rakamlar yazili olan bir ¢ark verilmistir.
Cark, rastgele gevrildiginde kirmizi gizginin dstiinde 5 rakam, altinda da 5 ra-
kam olacak sekilde herhangi bir konumda durmaktadir.
Ust kisimda bulunan rakamlar soldan saga dogiru sirastyla yazilmasiyla elde
edilen dogal says; alt kisimda bulunan rakamlarin soldan saga dogru yazil-
, masiyla elde edilen dogal sayidan kiigiik ise bu sayilarla toplama iglemi, bii-
5 7 6 yik ise gikarma iglemi (bliylk sayidan kiiglik sayinin gikarilarak) yapilmak-
' > tadr.

Cark, yukaridaki konumdayken olusan dogal sayilar su sekildedir:

Ust kisimda — 76484 Alt kisimda — 35769 dogal sayisi olugsmaktadir.
Bu nedenle yapilmasi gereken iglem,

76484 — 35769 = 40715tir ve sonug sistem sifresi olarak tanimlanmaktadir.

Buna gore ayni ¢ark yanda belirtilen konumundayken sistem
sifresi agagidakilerden hangisine esittir?

A) 130712 B) 128729 C) 23184 D) 31184

OZEL MASTER SORUSU
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6. Asagida acik hali verilen kiipin ylzleri Gzerin-

de bulunan dogal sayilar gosterilmigtir.

2716

3815 | 5313 | 4341

5440

Acik hali katlanarak kip olusturuldugunda kar-
silikli yizlerde bulunan dogal sayilarin toplam-
lari birbirine esit olmaktadir.

Buna gére A yerine yazilmasi gereken do-
gal say1 agagidakilerden hangisidir?

A) 2732 B) 2832 ) 2843 D) 2853

7. Asagida dengede olmayan bir esit kollu terazi

verilmistir.

‘| numarali ‘Il numarah

o

B

Bu terazinin | ve Il numaral kefelerine asa-
gida verilen agirliklardan hangileri konulur-
sa terazi denge konumuna gelir?

A) 30000 12000
B) 8000 17000
0) 10000 20000
D) 50000 15000

8. Asagida verilen hesap makinesinin 7 rakami
yazan tusu calismamaktadir.

0 l
(x Jac]% [+ ]
7] af o7~
4] 5] o] -]
oeen
o] I'=]

Hesap makinesinde 7 tusunun calismadigini
bilmeyen Vedat, asagida verilen islemleri yap-
mak igin kullanmasi gereken tuglara sirasiyla
basiyor.

67834 — 3988
Buna gore Vedat'in hesap makinesinde bul-

dugu sonug ile ilgili agagida verilenlerden
hangisi dogrudur?

A) Bulmasi gereken sonug, hesap makinesin-
de buldugu sonugtan 7000 daha fazladir.

B) Bulmas! gereken sonug, hesap makinesin-
de buldugu sonugtan 7000 daha azdir.

¢) Bulmasi gereken sonug, hesap makinesin-
de buldugu sonugtan 61000 daha fazladir.

D) Bulmasi gereken sonug, hesap makinesin-
de buldugu sonugtan 61000 daha azdir.

Sefa'ya, 5 basamakli [ll ve A dogal sayilari ile
yapilan ¢ikarma islemi ile ilgili agagidaki bilgiler
veriliyor:

Eksilen dogal sayinin (lll) binler ve onlar ba-
samaginin yer degistirmesi, islemin sonucu-
nu etkilememektedir.

Cikan sayinin (A) birler ve ylizler basama-
ginin yer degistirmesi, islemin sonucunu
495 azaltmaktadir.

Yukanda verilen bilgilere gore [l ve A do-
gal sayilan asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A 19747 16467
B) 27673 13489
0 78684 24828
D) 86717 45154

©
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA VE (IKARMA iSLEMLERI - 2

0A220DD6
1. Sedat Bey, bir magazadan agagida fiyatlari belirtilen Griinleri almis ve 6deme yapmak igin kasaya gitmistir.

[T [oTRaTL [oMsTL

e

Magaza gorevlisi, trlin fiyatlarinda iki farkli kampanya oldugunu belirtmis ve kampanya detaylarinin bu-
lundugu broslri Sedat Bey'e vermistir.

KAMPANYA1 KAMPANYA 2

Uriin fiyatlanini Uriin fiyatlanni
onlar basamagina | yiizler basamagina |

yuvarlayarak yuvarlayarak

ddeme yapma 6deme yapma

Sedat Bey, en uygun fiyatla 6deme yaptigina gore segtigi kampanya ve odedigi licret ile ilgili aga-
gida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) 1 numarali kampanyayi secerek 3090 TL édeme yapmistir.
B) 2 numaral kampanyayi secerek 3100 TL 6deme yapmistir.
) 1 numarali kampanyayi segerek 3080 TL 6deme yapmistir.
D) 2 numarall kampanyayi secerek 3200 TL 6deme yapmustir.

co2im:
Bu drunler igin her iki kampanyaya gore fiyat hesaplamalarini yapalim.
KAMPANYA 1 KAMPANYA 2
Gergek Fiyati Kampanyali Fiyati Gergek Fiyati Kampanyali Fiyati
2159TL — 2160 TL 2159TL — 2200 TL
784TL — 780 TL 784TL — 800 TL
148TL — + 180TL 148TL — + 100TL

3090 TL . 3100 TL

Bu durumda Kampanya 1, Kampanya 2'ye gore daha ucuzdur.
Cevap: A “1 numarali kampanyayi segerek 3090 TL 6édeme yapmistir.”

Yuvarlama islemi yapilirken yuvarlanmasi istenilen basamagin sagindaki basamak 5 ve 5'ten bilyiikse yu-
varlanmasi istenilen basamaktaki rakam bir (1) artinlir ve sagdaki rakamlar yerine 0 yazilir.

Eger sagdaki rakam 5'ten kiiclik ise yuvarlanmasi istenen basamaktaki rakam aynen yazilir ve sagdaki
rakamlar yerine ise 0 yazilir.

» ()
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